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INSTRUCOES :
- Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fomec1da no inicio desta prova. Nido serd aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.
Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde & alternativa escolhida pintando completamente o interior do
rectdngulo por cima da letra. Por exemplo, pinte assim e sca resposta escolhida for A
A maquina de leitura 6ptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, ¢ s6 depois, quando tiver certeza das respostas, 4 esferografica.

W____ = —— —

A posigdo de um ponto material em movimento é dada por x(t), I 3t* + 1(SI) . Qual é, em m/s, a velocidade da particula
no instante t=1s? Vied s {J 46

. A s B 12 ,Q./G'. ‘,@/1“0 E. 11

Um ponto material parte do repouso em movimento uniformemente acelerado e, apés percorrer 12 m, adqunre uma velomdade
de 6,0 m/s. A sua aceleragfo, em m/s, vale: . ; b= s

N

A 15 B 10 ,e’zs : P’ 20 e

3. | O movimento de um carro, que se move com velocidade constante, é descrito pela seguinte tabela:

t (h) a1 |z s L a4 |5 6 v B ww®, §
stkm) | 100 | 200 | 450 | 600 | 450 | 400 " ‘
A partir dos dados da tabela identifique a velocidade méd do carro entre 0s inst?;c;s/lh e 6h.

Ac 25km/h B 33 km/h 100 km/h 60°km/h BT 200km/h
4. | O grafico mostra a posigao, em fung&o do tempo, de doxs combmos que viajam no mesmo sentido emlinhas férreas: Assinale a
frase correcta: X( 1)

A Na origem do gréfico, ambos os trens estavam parados.
~B” Os trens aceleraram o tempo todo.
_C"No instante ty, ambos os trens tém a mesma velocidade.
AD. Ambos os trens tém a mesma acelera¢do num instante anterior a t.
JE7 O trem M tem acelera¢do nula em todo o percurso
5. | Num trecho rectilineo de estrada, a partir do instante ty = 0, a velocidade escalar de um automével permanece constante durante

2,00 minutos. Logoem seguida, o veiculo é acelerado de forma constante, durante 2 ,0 minutos, atingindo a velocidade escalar

de 90 km /h . Qual o grafico que melhor representa a velocidade escalar do automével, em funcéo do tempo, com as grandezas
expressas em unidades do SI ?

25f———— =

120

6. | Qual ¢, em unidades SI, a forga de tensfo no fio necessaria para manter a esfera de peso P=15 N em
equilfbrio num plano inclinado de 30°?

o3 ' &5 710
,ﬁlz,s E. 15 /_g

270

7. A barra AC da figura, articulada em A, tem massa Skg. O médulo da forca de tensdo 7 da
corda tem o valor de 125 N, o valor da massa do corpo P vale, em quilogramas:
“ 25 B 20 C 15 D 125 ‘R, 10
8. Uma?‘ca forga actua sobre {ima particula em movimento. A partir do instante em que cessar a actuacdo da forca, o movimento
da particula sera:
- A& rectilineo uniformemente acelerado /B/ circular uniforme @/ rectilineo uniforme

rectilineo uniformemente retardado
9. | Duas particulas de massas diferentes, m; e m, ,
e a, , dessas particulas é:

ay = (m,/my)a, : B/ ay=(my/lmp)ay L7 a, = a,

D/ a1~(ml+m2)a2 /!‘( a, =(m; +m,)a,

nulo, a particula para
estdo sujeitas a uma mesma forca resultante F. A relagio entre as aceleragdes, a
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A forga resultante que actua sobre um bloco de 2,5 kg, inicialmente em repouso,
aumenta uniformemente de zero até 100 N em 0,2 s, conforme a figura. Qual é, em
m/s, a velocidade final d(i;]oco‘? | ®s)

A 2 4 p/s /D/S E. 10 6" oa o2

11.

Um menino de massa 20 kg desce por um escorregador de 3,0 m de altura em relagio & areia de um tanque, na base do
escorregddor. Considerando g = 10 m/s?, o trabalho realizado pela forga "peso” do menino, em Joules, vale:

. 600 B, 400 ¢ 300 P 200 E. 60

12.

Um esfera de massa 2 kg ¢ largada no ponto H e rola sem escorregar através de um

trilho HNOP sem atrito. Qual ¢, em Joules, a energia cinética da esfera ao passar pelo

ponto Q2 (g = 10m/s%) J:
~A. 200 300 . 400 i \ i
P< 600 /{ 800 £ L ’

13.

Um cavalo puxa uma carroga em movimento. Qual das forgas enumeradas a seguir ¢ responséavel pelo movimento do cavalo?
A forga de atrito entre a carroga e o solo . . A forga de tracgdo
/Zf A forga que o cavalo exerce sobre o solo B A forga que o solo exerce sobre o cavalo
/. A forca que a carroga exerce sobre o cavalo ] .

14.

'®—Mf_"@ + Trés cargas eléctricas estdo dispostas como mostra a figura. O potencial eléctrico no ponto M, é igual a:

& Hoamgld P R aigfat B akg/d kgt

q

15.

Um cilindro de vidro transparente possui internamente, na sua base inferior, uma esfera fixa e electrizada
com uma carga Q = 8 uC. Uma segunda esfera, de carga 2 uC e peso P = 9.10™" N, é introduzida na
abertura superior ¢ se mantém em equilibrio estatico nessa posigdo. A distdncia "d" que separa os cantros
das esferas, em metros, é: (Use: k =9-10°N-m*-C?, g=10 m/s?)

”

AL 01 B 02 € 03 D, 04 B 05

~

16.

“« Duas cargas positivas 3q e 4q estdo colocadas como mostra a figura. A resultante
do campo eléctrico criado pelas cargas , na origem das coordenadas, vale:

o
v A lafsd’ B kql164° e 12kgf25d
B 3kg/aa JE. skgl1d’

c:o——k— Tl
H

17.

No circuito da figura mede-se a tenso e intensidade da corrente eléctrica. As leituras sdo: V=8 V,[=2 A

(as resisténcias internas dos instrumentos s&o desprezadas). Neste caso, a quantidade de calor dissipado
na resisténcia durante 1 s é de:

o o

he 4o Y Koasy 0 eliss 321 E6]

18.

Considere uma particula’electrizada com uma carga Q, fixa nufn ponto M. Sabe-se que o potencial

eléctrico em N vale 20 V e o vector campo eléctrico em O tem médulo igual a 20 N/C. Qual &, em M N 0
metros, o valor de d?

A1 B 173 e 1 wous JED 1/6 A A R

19.

Dois resistores, um de resisténcia R=2,0 Q e outro de resisténcia R'=5,0 Q, estdo ligados Ay

como mostra 0 esquema a seguir. Considere o voltimetro ideal. Entre os pontos X e Y R | l
mantém se uma d.d.p. Vx~Vy =14 V. O voltimetro indicaré: ¥

9( 20V K sov BC 10V 14V E. 18v

20.

Uma esfera de massa m=0,25 ug possui uma carga eléctrjca g=0,5 uC e move-se num o @
campo magnético uniforme com B=5 T. A velocidade da esfera é v=1 m/s. O valor do io -
mddulo da forga resultante neste caso € de: |

i "
. & 1N E 3N & suN D. 7N JE 9N

21.

Um électrio penetra na regido do campo magnético uniforme cujo valor de indigao magnética é B=0,01 T, perpendicularmente
as linhas de forga do campo com velocidade de 10m/s. O raio da circunferéncia descrita pelo electriio, em nanometros, € de: (e
=1,6-10"C, m,=9,1-10”'kg m/q =5,7-10""kg/C )

47 -~ (57 o g7 ¢+ /17 7 8,7
£ /B’ 7 » 4

22.| Um fio condutor que ¢ percorrido por uma corrente eléctrica continua, é mergulhado num campo ‘Il .
magnético uniforme de intensidade 4T, perpendicularmente a este como mostra a figura, sofrendo a | | 1|, ©_,
acgio duma forga de 0,6N. Sendo 30mm o comprimento do condutor, entdo a intensidade da corrente  « s mlfs :-'
eléctrica no fio condutor, vale: _ DA |

3A B aA @ sa p’ 6A B A

235

Pafa aquecer 1 kg de uma substéncia de 10°C 4, 60°C foram necessérias 400 cal. Determine o calor especificd do material.
A. 0,008cal/g°C B. 0,08callg°C . C. 2000 cal/g°C D. 2400 cal/g°C . 8 cal/g°C

r 4
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’-?. Um corpo negro tem o comprimento de onda maximo do espectro de emissdo A,. =600 nm ,a suatemperatura, em Kelvin,
;| vale: ~ (constante de Wier) b=3.10"m K, 1nm = 10’m)
. A 05 /5,0 50 7. 500 BT 5000
w 7
25.| se 2 T, = 5T, ¢ arelagiio entre as temperaturas de dois corpos negros, a raziio €, / €, entre as emissividades dos mesmos, vale:
» A 2/5 B s/2 27 4/25 B 625 116 . 161625
26.) A qu_?gmtervalo do espectro electromagnético corresponde a radiagdo com energia de fotdes igual a
6107 J (c=3-10" m/s, h=6,62-10" J-5):
A. Ondas de radioe TV 7" Radiagdo ultravioleta
C. Micro6ndas ~P." Radiagdo infravermelha
E. Radiagdo visivel
27. | Os raios X sdo produzidos em tubos de vacuo, nos quais elétrdes sdo submetidos a uma répida desaceleragio ao colidir contra
um alvo metélico. Os raios X consistem num feixe de:
A electres ,B’ - fotdes ﬁ/ protdes p/ neutrdes E. positroes
28. | Qual é Ay de potassio, se sudfungdo trabalho é de 2 eV (h=4,14.10eV's ¢ =300 000 km/s)? )
A. 0,51 pm B. 0,42 um C. 0.38 um D. 0,55 um JE. 0,62pm
29. | Complete a frase: A energia E de um fotdo (em eV) esta relacionada com o comprimento de onda A {em nm) por:
(h=4,14.10"%Vs ¢ =300 000 km/s) ‘ '
ot 1240 i 2240 324 3240 4240
’Aa E':._u . K =—-—" e E =" . E = E. E =—-
Lol A /B/ A il A % A A
30. | Qual ¢, em Hz, a frequéncia do fotdo associado a transigio mostrada na figura? (h=4, 14.107 eV-s)
A 1910 / 2,9.10% £ 39.10% p 49.10° B 5,9.10% i "‘1 =
Kot / 43,08 o —~>_A— &,
31.| Um feixe luminoso monocromético paralelo cujos fotdes possuem energia de 5,75 eV, incide num fotocatodo cuja fungdo
trabalho & de 4,05 eV. O potencial de paragem do fotocatodo, vale:
A. 980V B. 575V C. 450V D. 405V E. 1,70V
32.| Se a fungdo trabalho de um metal for 1,8 eV, qual &, em Volt, o potencial de corte para a luz de comprimento de onda 350 nm?
(h=4,14.10"%eV-s=6,625-10%)s ; 1eV=1610"J,c=3-10m/s,e =1,6107°C)
A 1,1 1.3 C1T AN E. 23
33.| Na tabela abaixo estd apresentada a relagdo entre energia cinética méxima dos electrdes emitidos pela superficie de um_
metal e energia cinética maxima dos fotdes qué incidem sobre a tal superficie: : '
E fotio, €V 2.4 2.8 3;3 - -1 4,0
E electrdos eV 0,6 1,0 1,5 2,2
A fung#o trabalho deste metal é c}e: i
A. 48¢eV B. 3,8eV C.3,0eV D.1,8eV E.2.8eV
34.| Na figura esta apresentadoum diagrama de niveis energéticos de um atomo. Qual das 1 E
transi¢Bes ocorridas emite um fcj;o de menor frequéncia: X T 1=
1 \ 02 21 B o [ !
/B./ 4 ‘B Nio ha emissio de ‘ S
fotdo nessa transicdo
35.| Quando o aluminio é bombardeado com particulas a forma-se o fosforo radioactivo, isto &, Al + ;He —> }P. Uma outra
particula formada nesta reacgdo é:
A € BB i ¢ JHe = - pl H E. 7
36| 4 Ae O gréfico representa o processo de desintegragio radioactiva dum nuclideo. De acordo com o grafico, o
(- \ valor da actividade radioativa inicial A, , em Becquerel (Bq), & de: :
i \ S :
. K 2,56 B, 256 o 256
T D, 2560 B 25600
37. N (561280 ] 640320160 A tabela mostra a diminui¢do do nﬁmer(_) de nuclideo duma amostra radioactiva em
im0 1 3 1610 02| funciodotempo. O periodo desemidesintegragdo da amostra ¢ igual:
' AC 3 dias B<76 dias = /c 12,5 dias
‘W. 15 dias “E. 18 dias
7 - ¥ m
38.| ge 23 P, emite particula beta (electrdo), nimero atémico do micleo re/snu@te sera: . )
Al 82 ‘B’ 83" & 84 ' . 85 E. 86
39. | O perfodo de semidesintegragdes de um certo isotopo € de 15 h. Qual ¢, em gramas, a quantidade inicial desse isétopo se, apos
75 h, restam 0,125 g do mesmo? ‘
Wt o2 L 4 b’ 8 E. 16
40. | Num atomo com 22 electrdes & 26 neutrdes, qual é o seu niignero atémiqo e nimero de massa respectivamente?
K. 2226 K. 26¢48 [ 26e22 D 4822 . 22048
41. | Numa oficina mecanica existe um elevador de carros que utiliza ar comprimido, 4 qual exerce uma forga num pistdo de sec¢do
circular de raio 4 cm. A pressdo se transmite para outro pistdo maior, também de secglo circular, mas de raio 20 em . Calcule a
forga com que o ar comprimido consegue erguer um carro de 1600 N . ‘
o A 640N B. 64N C. 320N ())./BZN E. 64N

a4
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42,

A dgua flui através de um cano horizontal conforme a ﬁgu‘ra‘ No ponto 1 a velocidade é
de 4 m/s. Qual é, em m/s, a velocidade no ponto 2?

A8 B 16 e 32 P64 E 80 nelécm  4em

43.

A velocidade da-agua que escoa em um ducto de d=25.mm com a vazio de 2 litros/s ¢ de:
A 3,1m/s B 4lms C: 4,5mss D. 50m/s E. 51mis

44,

Uma amostra de gis ideal tem um volume de 400 cm * a 15°C . Calcule a temperatura para a qual essa amostra de ghs passa a
ter um volume de 500 cm *, se a pressdo permanece constante.
A. 2304K B. 18,75°C . 360K . D. 391,75K E. 12°C

45.

Um gés ideal realiza6 processo ciclico 1-2—3—4—1 como mostra a figura. E correcto
- p afirmar que: -
: A. O trabalho realizado pelo gas é nu[?/B_. Variagdo de energia interna é nula;
1 " C. A quantidade total de calor cedido-€ absorvido neste processo € nula; D. Todo calor
absorvido em 1—2—3 ¢ transformado em trabalho mecénico; E. Todo calor absorvido em
3—4—1 é transformado em trabalho mecénico

-

46.

As varidveis que podem definir os estados possiveis para 1 mol de gés ideal sdo:
A./calor, massa e volume A B. temperatura, densidade e pressdo
temperatura, pressdo e volume D. densidade, pressdo e calor
-~ E. densidade, massa e calor ‘

47.

Considere uma garrafa térmica fechada com uma certa quantidade de agua no seu interior. A garrafa é agitada fortemente por
um longo perfodo de tempo. No final desse perfodo o que se pode dizer sobre a temperatura da dgua?
A. aumenta, pois o choque entre B. aumenta, " pois o choque © aumenta, pois o trabalho vai
as moléculas gera calor aumenta a energia interna da ~ ~~ ser transformado em calor
4gua
D. diminui, pois a parede interna E. permanece constante, pois a
da garrafa térmica vai garrafa térmica n3o permite
absorver o calor da 4gua . troca de calor

48.

v e Um mol de um gds ideal sofre uma transformagao apresentada na figura. Em que estado deste ciclo a
o pressdo do gds € maxima? '

A1 B2 .~ &3 CBM4 M E.nenhum

49.

Um gds ideal é comprimido isotermicamente de V,= 4m’ até V, =1m". A pressfio final ¢ de 2-10°Pa. A pressao inicial p, em Pa
é de: T S B

A.0,510° B.1.10° B o L - B3a0° EU5.10°

50.

Sobre um sistema, realiza-se um trabalhp de ;iO'OO J e, em resposta, ele fornece 1000 cal d_g\calor durante o mesmo intervalo
de tempo. Qual € a variagdo de energia interna do sistema durante esse processo?(considere 1,0cal = 4,07 )
A. 420007 B/~ 1000 o -a0005 - pl +40003 (5 +70003

51.

num dado lugar um péndulo simples com comprimento de 2,5 ‘m faz 100 oscilagdes em 3 14s, qual, em unidades SI, a

acelerago da gravidade naquele Jocal? )
16 (49 & 96 .98 ¥ 10

52.

O gréfico representa-a elongagio em fungdo do tempo de uma oscilagZo.mecanica.
O valor da amplitude de aceleragdo neste movimento, em m/s’, ¢ igual a:
A 509 B 9 C s D, 519 E. 5n/9

53.

O periodo de um péndulo simples é dado por 7 -7, ’_L_ , sendo L o comprimento do fio € g ¢ a acelera¢io local da
gravidade. A razio entre o periodo do péndulo na Terra e num outro planeta, onde a aceleragdo gravitacional é quatro vezes
maior que a terrestre, & ) T

AL 10 B- 2,0 ° Z 3,0 @ 4,0 E. 50
Um oscilador massa-mola oscila com pequena amplitude. Quadruplicando-se o valor da massa, a frequéncia das oscilagdes:
- A duplica T B - éreduzida a metade C. quadruplica '
-~ D. permanece a mesma E. aumenta dezasseis vezes

35.

Um corpo oscila em movimento harménico simples cuja equagdo & x(?) = 6,0 cos (3nt + n/3) (x em metros ¢ t em segundos). O
médulo da velocidade méxima dq corpo, em m/s, & de:

Koano [ 6n G l8n P18 B -18x
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